

# 住房公积金“无忧还贷”按月转账业务推出

记者 沈上琪  
通讯员 吕彬莹

本报讯“公积金这个新政策实在太好了,原来我的商业住房贷款要一年才能提一次公积金,现在每个月公积金都可以提取转账。”近日,县公积金中心开通住房公积金“无忧还贷”按月提取转账业务,进一步支持缴存职工刚性和改善性住房消费,刚刚完成提取转账的市民张先生不禁感慨道,按月提取转账着实减轻了自己家庭的还贷压力。

住房公积金“无忧还贷”按月

提取转账业务是指在公积金中心正常缴存住房公积金并正常归还住房贷款本息(含组合贷款、商业贷款)的职工本人、配偶及其共同借款人,因偿还住房贷款本息,向公积金中心提出申请,经审核同意后,按月核定提取金额并转账支付到申请人名下银行账户的提取业务。

市民张先生之前在城区购房并办理了农业银行的纯商业住房贷款,夫妻俩每月需偿还房贷一万余元,在“无忧还贷”政策出台前,张先生每个月偿还贷款的资金需要自己先从工资中支付,每

年从公积金账户中支取一次房贷还款额,还款压力非常大。但办理住房公积金“无忧还贷”按月提取转账业务后,夫妻双方每月的公积金账户余额即可自动转入到两人的银行卡内,大大提升了家庭的资金周转度,减轻了还贷压力。

目前,住房公积金“无忧还贷”按月提取转账业务支持绍兴市内中国银行、农业银行、工商银行、建设银行、绍兴银行等5家银行的纯公积金贷款、组合贷款和商业住房贷款。办理成功后次月起,公积金账户内的余额(不超过

还贷额)即可每月自动转入个人银行卡内。

住房公积金“无忧还贷”按月转账业务不仅突破了公积金原有的还贷提取模式,使商业住房贷款及组合贷款从年提取变为月转账提取,同时也突破了公积金按月对冲的瓶颈,实现了市域范围内多类型住房贷款按月转账。

县公积金中心相关负责人表示,下一步,将不断拓展“无忧还贷”业务办理的银行支持范围,进一步提升公积金缴存职工还贷提取的便捷度。

# 助力数字产业化水平不断提升

## 公共数据创新利用大赛决赛举行

记者 李帮焱

本报讯 近日,我县举行2023年公共数据创新利用大赛决赛,通过初赛选拔,来自我县各类企业和开发团队的15支代表队进入决赛。

现场,各参赛队采用公开路演的方式进行比拼。“针对以上这些问题,说明我们需要有一个平台,既能够解决群众和企业的需求,也能对我们的资源进行统一的调配。”现场,来自县水务集团的选手董毅骅通过PPT展示、视频展示等方式演示并介绍参赛作品——城乡治水系统。据悉,该系统以树立“营商环境不仅仅是接水报装”的意识,依托公共数据共享、物联网感知、云计算、大数据分析等新一代信息技术,创建全方位的用水服务。“我们依托大数据中心的开放数据,结合我县实际,创建了城乡治水系统,项目已经落地一年,为我县将近14万户城乡居民提供了优质服务,我们也将以此路演为契机,更加优化我们的城乡供水服务,提升数据创新能力。”董毅骅说。

本次大赛聚焦聚力三个“一号工程”和“十项重大工程”,围绕营商环境、数字经济、“地瓜经

济”、智慧交通、乡村振兴、公共服务、绿色低碳发展和医疗健康等重点领域,挖掘培育一批群众和企业获得感强、社会效益明显、应用广泛、推动数据要素合规高效流通利用。“公共数据共享开放是为了打破数据壁垒,在确保数据安全的前提下,实现多跨数据流转,丰富数据产品,推进应用集约建设。本次大赛围绕八个重点领域,加强公共数据和社会数据融合应用,助力数字产业化,促进经济社会发展。”县大数据中心数据资源科工作人员屠骄阳说。

近年来,我县通过优化数据资源供给体系,深化数据共享开放和深化数据治理水平等方式深化公共数据共享利用,截至目前,已累计归集涉及84个部门数据目录840类,数据项18932项,共归集数据10.1亿条,接收省市回流数据766类,回流数据总量1.8亿条,新增归集数据489948条,并为21个部门的28个重点应用提供109个数据接口,公共数据需求满足率达100%。接下来,我县将持续推进公共数据共享利用,运用大数据、云计算、人工智能等前沿技术,加快智慧城市和区域治理现代化步伐,促进社会治理水平不断提升。

# 我县持续抓好“三情”信息员工作

记者 俞洋城  
见习记者 夏炯炯

本报讯 昨日,国家统计局新昌调查队开展了“三情”信息员走进调查队座谈会暨统计开放日专题活动。

座谈会上,信息员们围绕今年以来开展的调查工作进展情况

进行交流讨论,大家畅所欲言,分享了自己开展工作时的见闻和心得体会。随后,还举行了“三情”信息员聘任仪式并颁发了聘书。

据悉,“三情”调查作为我省统计工作的一个重要创新,通过打造高素质、高水平、高标准的“农情、民情、企情”信息网络,来进一步推动我省调查能力和水

平实现新跃迁。“三情”信息网络体系建设将有利于调查队及时获取农业生产和农村经济社会发展情况、企业生产经营和相关政策落实情况以及居民就业、收入、医疗、教育、养老、消费、住房等社会民生的基本情况和群众切身感受,为全面建设社会主义现代化国家和浙江实现“两个先行”提供

决策信息。

下一步,新昌调查队将始终以提高高质量统计调查服务为主题,强化责任担当,发挥统计调查职能作用,用高质量统计服务锻造统计公信力。通过多种形式,打造立体化宣传模式,不断营造良好的统计调查社会氛围。

## 迎亚运 讲文明 树新风

# “迎亚运歌和谐”百名国画名家开展

记者 俞晓委 徐鹏

本报讯 9月18日,“迎亚运歌和谐”全国百名国画名家邀请展在莲花大厦艺术长廊开展。

本次展览由中国文化促进会委员会彩墨艺术专业委员会、

中国人民对外友好协会艺术创作院指导,县委宣传部、县文联、县绘青画院主办,万林资本承办,县美协、县大佛书画院协办。

展览邀请了众多国画名家,共计参展100余幅作品,充分展示了国画家们在笔墨交响

中蕴含的踔厉奋发、笃行不怠、不忘初心、筑梦中华的豪情壮志与“心心相融,爱达未来”的和谐愿景。

“今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,同时又是举世瞩目的第19届杭州亚运会、亚残运会举办之年。”

展览主办方相关负责人表示,举办本次展览意在向市民朋友展示国画的艺术风采,弘扬亚运精神,并进一步激发广大国画艺术家们的创作激情与爱国情怀,助力营造全民参与亚运、服务亚运、奉献亚运的浓厚氛围。



## 火炬进校园

近日,杭州第19届亚运会火炬传递绍兴站火炬手、县公安局民警梁晓丽走进城关中学,开展“火炬进校园、薪火永相传”主题活动,向广大师生分享火炬传递背后的故事和感受,将拼搏进取、团结协作的亚运体育精神传播给同学们,激励他们勇往直前,勇攀高峰。

(通讯员 求喆敏 徐翊恺 摄)

# 小将镇推进国防宣教进农村

通讯员 任江华

本报讯 9月18日,小将镇退役军人服务站的志愿者走进该镇选里村,面向群众集中开展国防教育宣讲活动,进一步普及全民国防教育,增强群众的国防意识和国防观念。

活动中,宣讲志愿者们围绕“迈向强国新征程 军民共筑强国梦”主题,从九一八事变讲起,结

合革命烈士事迹,向村民们普及国防建设的重要性,激发党员群众对国防建设的关心关注。

今年以来,小将镇退役军人服务站积极创新方式方法,紧贴受众实际需求,累计组织开展国防宣传教育进农村活动9场,切实把爱国主义精神熔铸于群众血脉之中,凝聚关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识。



## 农村实用人才培养受欢迎

近日,主题为“农旅融合赋能乡村振兴”的东茗乡农村实用人才培训班在后岱山村举行,50余名来自该乡各村的农民接受培训,现场学习农村常用法律法规、新型隔代教育模式、应急救援培训、智能手机应用等知识。图为课间休息时,智能手机应用老师在帮学员解答疑问。

(记者 胡秋萍 摄)

# 森林防火人人有责

